

СПАСАТЕЛЬ

№ 9 (424) • 13 марта 2014 года
WWW.MCHSMEDIA.RU



МЧС РОССИИ

ЛЁД & ПЛАМЯ:

МЧС ГОТОВИТСЯ К ПАВОДКАМ
И ЛЕСНЫМ ПОЖАРАМ

2

НА ЗЕМЛЕ, В НЕБЕСАХ И НА МОРЕ:

ТРЕНИРОВКИ
И УЧЕНИЯ

6

ВСЕГДА ПРИДЕМ НА ПОМОЩЬ:

ИНТЕРВЬЮ
С СЕРГЕЕМ ЩЕТИНЫНЫМ

11

НОВОСТИ • 4-5 МОЙ РЕГИОН • 12 В ИСТОРИЯ СПАСЕНИЯ • 14 ГОСТЯХ У МЧС • 15 ЮНАЯ СМЕНА • 16

СЕЗОН ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ



Фото из архива пресс-службы ГУ МЧС по Липецкой области

Хотя во многих регионах страны погода остается еще морозной, но весна все активнее дает о себе знать. С приходом теплых дней на водоемах начинает таять лед. До настоящего ледохода остаются считанные недели, и если не принимать вовремя превентивные меры, то трагедий на воде не избежать.

Особую тревогу у инспекторов ГИМС сегодня вызывает безопасность рыбаков и детей, вероятность нахождения которых на водоемах с наступлением теплых дней возрастает.

Во избежание непредвиденных последствий сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России регулярно тренируются и патрулируют с целью проверки выполнения органами местного самоуправления полномочий по предотвращению несчастных случаев на водных объектах.

Наряду с начавшейся подготовкой к паводкам в регионах силами МЧС России осуществляется запланированный комплекс мероприятий по предотвращению лесных пожаров, который включает в себя учения, проверки, смотры сил и средств, следуя простой истине – ЧС лучше предотвратить.

Читайте в следующем номере:

- Третий десяток лет на страже безопасности: Центроспас отмечает свой День рождения
- Круглосуточная готовность: интервью с начальником Управления военизированных горноспасательных частей Александром Сином
- Телефон спасения: развертывание системы «112» достижения и перспективы



Инспекция вологодских спасателей

ВОЛОГДУ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ ПОСЕТИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ МЧС РОССИИ СЕРГЕЙ ВОРОНОВ.

Основной темой проведенного в Главном управлении МЧС России по Вологодской области совещания с участием представителей МГТУ им. Баумана стала реализация на территории области пилотного проекта о создании комплексной системы природно-техногенной безопасной жизнедеятельности населения и территорий Вологодчины. Областное руководство представлял на совещании

заместитель губернатора области Виктор Рябишин.

В ходе поездки были рассмотрены вопросы завершения строительства в текущем году жилого дома для пожарных и спасателей, зданий областного Главного управления и Центра управления в кризисных ситуациях.

Заместитель министра проверил боеготовность ГУ МЧС России по Вологодской области, посетив одну из пожарных частей областного центра, где ознакомился с работой подразделения, проверил диспетчерскую службу.



Указом Президента

Владимир Путин Указом № 132 от 10 марта 2014 года произвел нижеследующие назначения.



ГЛАВНЫМ ВОЕННЫМ ЭКСПЕРТОМ МЧС РОССИИ — ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ЭДУАРДА НИКОЛАЕВИЧА ЧИЖИКОВА.

Родился 10 ноября 1963 года в деревне Букреево, Орловской области.

В 1984 году начал службу в рядах Вооруженных сил в должности начальника отделения специальной связи.

Позднее возглавил пост спецсвязи войск Южного направления и 348-й Центр специальной связи МЧС России.

В 2002–2004 годах был помощником первого замминистра МЧС России. В 2008 году занял пост начальника Управления защиты информации и обеспечения спасательных работ МЧС России, а с сентября 2013 года временно исполнял должность главного военного эксперта министерства.

Окончил Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации по специальности «менеджер государственного и муниципального управления».

НАЧАЛЬНИКОМ Управления авиации и авиационно-спасательных технологий МЧС России — полковника АСЫЛБАЕВА РАДИКА ТАВФИКОВИЧА.

Родился 22 апреля 1971 года в городе Орске Оренбургской области.



Прошел основные руководящие должности от командира воздушного судна до начальника Управления авиации и авиационно-спасательных технологий МЧС России, налетав более 5000 часов. Летчик-инструктор пяти типов вертолетов. Лично подготовил более 30 командиров воздушных судов и инструкторов.

Награжден государственными наградами Российской Федерации — орденами: «Мужества», «За военные заслуги», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями: «За спасение погибавших», «За отвагу на пожаре», Знаком отличия МЧС России крестом «За доблесть» и многими другими ведомственными наградами Министерства чрезвычайных ситуаций России, Министерства обороны Российской Федерации, Министерства транспорта Российской Федерации.

Лично выполнял наиболее сложные полеты и руководил полетами при ликвидации пожаров в Москве на заводе «Серп и молот», в Вернисаже «Измайлово», на медицинских складах на улице Чермянская, на складах Черкизовского рынка, в театре имени Немировича-Данченко, в театре Петросяна (ул. Петровка), в здании Московского института государственного и корпоративного управления, в Реставрационном центре им. Грабаря, в научно-производственном объединении «Алмаз-Антей», в Московском международном деловом центре «Москва-Сити», в Военной академии им. Жуковского и при тушении лесных пожаров в летнем периоде 2010 года.

Организовывал авиационное обеспечение по экстренной эвакуации пострадавших при крушении «Невского экспресса» на Октябрьской железной дороге, взрывах в метро

на станциях «Лубянка» и «Парк Культуры», ликвидации ЧС после катастрофы в Смоленске самолета Ту-154 с польским президентом на борту, самолета Як-42 в аэропорту Туношна, г. Ярославль.

Лично создал системы: оказания срочной медицинской помощи в Москве с использованием легких вертолетов; организацию тушения пожаров с воздуха в крупном мегаполисе, в том числе на высотных зданиях.

НАЧАЛЬНИКОМ ЦЕНТРАЛЬНОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА МЧС РОССИИ — ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА ВНУТРЕННЕЙ СЛУЖБЫ БАЖЕНОВА ОЛЕГА ВАЛЕРЬЕВИЧА



Родился 12 апреля 1959 года в городе Галле, ГДР. Военная служба началась с поступления в Тбилиское высшее артиллерийское командное училище, которое окончил в 1980 г. (кандидат педагогических наук). После училища получил назначение в войсковую часть Южной группы войск ВНР, где служил по 1985 год.

С 1985 по 1990 год проходил службу в войсковой части Сибирского военного округа. В 1990 г. назначен старшим офицером штаба ГО города Кызыла Тувинской АССР.

В 1991 году поступил на факультет гражданской обороны Военно-инженерной академии имени В. В. Куйбышева, с отличием окончил в 1994 г. После Военной академии по настоящее время проходит службу в МЧС России.

С 2010 по 2013 год неоднократно принимал участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории Северо-Западного и Центрального федеральных округов.

Награжден орденом «За военные заслуги».

Вышел в свет наш журнал «Пожарное дело»



В свежем номере читайте:

- Выступление Председателя Правительства России Дмитрия Медведева на Всероссийском сборе руководящего состава МЧС, посвященном оценке деятельности министерства.
- Доклад Владимира Пучкова на Всероссийском сборе руководящего состава МЧС о критериях эффективности работы.
- Опыт работы МЧС по внедрению системы «112» в масштабах страны.
- Интервью с начальником Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Рафисом Хабидуллиним.

• К 120-летию журнала «Пожарное дело»: об открытии мемориального музея в Стрельне князю А.Д. Львову — выдающемуся пожарному деятелю России, основателю журнала «Пожарное дело».

Старейший журнал «Объединенной редакции МЧС России» в этом году отмечает 120-летний юбилей.

Ранняя весна – ранние заботы

ПРОВЕЛ заседание Правительственной комиссии по вопросу защиты населения и территорий от возможных чрезвычайных ситуаций. Темой обсуждения стала проблема организации мероприятий по предупреждению и ликвидации ЧС, вызванных лесными и торфяными пожарами.



В заседании приняли участие глава МЧС России Владимир Пучков, директора департаментов чрезвычайного министерства и заместитель руководителя Федерального агентства лесного хозяйства Андрей Жилин.

КАПРИЗЫ ПОГОДЫ

2014 год уже успел поставить один «огненный» рекорд. Первый лесной пожар в российских лесах был зафиксирован беспрецедентно рано — 5 января. Первенцем в столь невеселом деле стал Приморский край.

По состоянию на 3 марта уже зафиксировано 89 лесных пожаров (из них 88 — на территории Приморского края) площадью 3774 га. В прошлом году на эту дату было отмечено лишь 10 очагов возгорания.

По данным предварительного прогноза, которые огласил на заседании директор Департамента гражданской защиты МЧС России Сергей Диденко, в зону потенциального воздействия природных пожаров попадают: 7215 населенных пунктов, 1800 объект социальной сферы, 4908 объект энергетики, 722 надземных участка трубопроводов, 615 объектов экономики, более 1000 участков автомобильных дорог, из них 289 участков автодорог федерального значения, 558 участков железных дорог.

С начала пожароопасного периода на базе Национального центра управления в кризисных ситуациях будет организована работа межведомственной рабочей группы по мониторингу развития лесопожарной обстановки. С профилактическими целями планируется проверить свыше 17 тысяч объектов и территорий. В мае 2014 года будет проверена готовность к работе в летний сезон более 48 тысяч детских лагерей. В апреле 2014 года планируется проведение крупномасштабного комплексного учения органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

СИЛЫ И СРЕДСТВА

В пожароопасный период в целях сбора оперативной информации о природных пожарах будут использоваться четыре приемные станции системы космического мониторинга

МЧС России, 6 приемных станций Росгидромета и одна приемная станция Рослесхоза.

По словам директора Департамента пожарно-спасательных сил, специальной пожарной охраны и сил гражданской обороны МЧС России Максима Владимирова, группировка сил и средств РСЧС, сформированная для ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных лесными и торфяными пожарами, насчитывает более одного миллиона человек и более 170 тысяч единиц техники. В территориальных гарнизонах пожарной охраны на выполнение этих задач ориентированы более 500 тысяч человек и более 40 тысяч единиц техники. Кроме того, на тушение природных пожаров планируется задействовать более 300 тысяч человек и более 4-х тысяч единиц техники добровольной пожарной охраны и волонтеров. Общий состав привлекаемой авиационной группировки РСЧС составляет 424 воздушных судна, из них 58 беспилотных летательных аппаратов.

КАК УКРОТИТЬ ОГОНЬ

Руководитель МЧС России Владимир Пучков обратил внимание выступающих на необходимость тщательной подготовки к пожароопасному периоду. Он поручил выступавшим на совещании директорам департаментов совместно с Научно-техническим управлением министерства провести анализ всех новейших разработок по тушению площадных природных ландшафтных пожаров.

— Опасный сезон начинается, и мы должны повсеместно внедрять современные технологии, — отметил министр.

Также министр обратил внимание на необходимость тщательной проработки всех вопросов, касающихся защиты населенных пунктов, критически важных объектов и организации мероприятий по предупреждению и проведению профилактики чрезвычайных ситуаций, вызванных лесными и торфяными пожарами.

— Это вопросы очень резонансные и социально значимые, — отметил Владимир Пучков. — Поэтому попрошу все федеральные структуры, которые сегодня принимают участие в тематическом селекторном совещании, проработать эту тематику дополнительно.

Министр дал поручение обеспечить неукоснительное выполнение всех профилактических мероприятий, направленных на подготовку органов управления, систем контроля и реагирующих подразделений для выполнения всех задач в пожароопасный период 2014 года.

— Я попрошу спланировать и провести все необходимые учения и тренировки по организации взаимодействия работы субъектов Российской Федерации и передачи всей необходимой информации, привлечения группировки сил независимо от места возгорания, с четким пониманием развития пожароопасной ситуации, — сказал он.

Глава МЧС России дал поручение Управлению авиации МЧС: совместно с МВД, Минобороны, ФСБ проработать вопросы совместного использования авиации.

Позаботился министр и об обеспечении этой работы необходимыми средствами.

— Попрошу еще раз выделить необходимые финансовые средства, организовать жесткий контроль правильности их использования на выполнение противопожарных мероприятий, обустройства лесов, населенных пунктов, дачных и садовых объединений, которые прилегают к лесным массивам, — сказал Владимир Пучков.

Также он попросил дополнительно поработать с добровольными подразделениями пожарной охраны, особенно в отдаленных сельских и городских районах, там, где нет подразделений профессиональной пожарной охраны.

А НЦУКС получил от руководителя чрезвычайного ведомства поручение организовать четкий контроль взаимодействия при выполнении всех мероприятий.



НЦУКС объявляет конкурс на создание гимна (стихи и музыка). Срок подачи заявок до 25 марта 2014 г.

Контактная информация

8(499) 216-6615
fedorov77@mail.ru
Халилов А.С.

8(499) 216-5847
spasmedia@gmail.com
Другак В.Н.